
 

 

中国科学院大学 

2013 年招收攻读硕士学位研究生入学统一考试试题 

科目名称：电子线路 
 

考生须知： 

1．本试卷满分为 150分，全部考试时间总计 180分钟。 

2．所有答案必须写在答题纸上，写在试题纸上或草稿纸上一律无效。 

                                                                      

一、填空题（每空 2 分， 共 42 分） 

1) 电路中自激振荡的平衡条件有两个，分别是    和     。 

2) 当信号频率等于放大电路的 fl 或 fh 时，放大电路的放大倍数下降到中频

时的   倍，及增益下降      dB。 

3) 晶体管的 h 参数模型与混合π模型的主要区别是：前者多用来分析     ，
而后者主要用于     。 

4) 在共射（共源）放大电路中，使用电流源电路的目的有两个，分别是 

    和    。 

5) 稳压管的动态电阻是其端电压的变化量与其电流变化量之比，其值越 

     （填“大”，“小”或“无联系”），稳压管的稳压特性越好。 

6) 场效应管与晶体管相比，前者的温度特性比后者       ，前者的放大倍

数比后者       。（填“好”、“坏”、“大”、“小”）。 

7) 差分放大器的基本特点是放大        、抑制        。 

8) 十六进制数(9A7B.6C)16 的十制表示形式是    （精确到小数点后三位）。 

9) 十进制数 5 的余 3 码 BCD 编码为     。 

10) ( , , , )f A B C D ABC ABD ABC CD BD= + + + + 化简为最简的积之和形式

为            。 

11) 五位（级）m 序列信号发生器，其一个序列周期中含有    个“1”。 

12) 三态门的输出端具有三种可能的状态，除了实现高电平和低电平状态外，

还有第三种状态，称为    。 

13) 对于 T 触发器，若现态 0nQ = ，欲使次态 1 1nQ + = ，输入 T＝    。 
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14) 如图 1，由 TTL 门电路组成微

分型      触发器，若其输出

脉冲宽度为 4WT sµ= ，恢复时

间为 1 sµ ，则其输出信号最高

频率为    KHz。 

 
 

二、选择题（每题 2 分，共 28 分） 

1）差动放大电路是为了   而设置的，主要是通过   来实现的。（） 

（A）稳定放大倍数；恒流源做负载   （B）抑制温漂；差分对管 

（C）提高输入阻抗；增加一级放大电路（D）扩展带宽；采取两个输入端 

2）由于电路中存在非线性器件，会有非线性失真，当引入适当的负反馈后，

会     非线性失真，     信噪比。（） 

（A）不改变；不改变（B）剔除；提高（C）减小；不改变（D）减小；提高 

3）当 PN 结未加外部电压时，扩散电流     漂移电流；当 PN 结外加正向

电压时，此时耗尽层_  。（） 

（A）小于；变窄  （B）等于；变窄 （C）等于；不变   （D）大于；变窄 

4）电流源常用于放大电路，作为     ，使得放大倍数     。（） 

（A）电源；稳定 （B）负载；稳定 （C）信号源；提高  （D）负载；提高 

5）稳压管是     ，它工作在     状态。（） 

（A）二极管；正向导通     （B）特殊的二级管；反向击穿 

（C）特殊的晶体管；反向截止  （D）三级管；反向击穿 

6）晶体管电流由    组成，而场效应管的电流由    组成。因此晶体管电

流受温度影响比场效应管    （）。 

（A）两种载流子；多子；大   （B）少子；多子；大 

（C）两种载流子；多子；小   （D）多子；两种载流子；大 

7）通用集成运放适合放大（）。 

（A）高频信号  （B）低频信号  （C）任何频率信号 （D）大信号 

8）下列逻辑电路中，不是时序逻辑电路的有（  ）。 

（A）计数器；（B）触发器；（C）寄存器；（D）译码器； 
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9）设计一个带进位输出端的二十三进制计数器，如果选用 D 触发器实现，

需要几个 D 触发器。（  ） 

（A）13 个；（B）3 个；（C）4 个；（D）5 个； 

10）图 2 电路实现的是（）。 

（A）非门；（B）与门；（C）或门；（D）三态门 

11）下列逻辑电路中，不是组合逻辑电路的有（   ）。 

（A）编码器；（B）序列发生器；（C）加法器；（D）数据选择器； 

12） 逐次渐近式 A/D 转换器的转换速度比计数式 A/D 转换器    ，而其电

路的复杂程度比并联比较式 A/D 转换器    。（  ） 

（A）高，高； （B）低，低；（C）高，低；（D）低，高 

13）设 ROM 的地址为 7 6 0A A A ，输出为 30 ~ YY ，则其容量为（  ）bit。 

（A）32； （B）256； （C）1024； （D）512； 

14) 滞回特性是       的基本特性。 

（A）T 触发器 （B）施密特触发器 （C）单稳态触发器（D）多谐振荡器 
 

 三．（18 分）自举射随电路如图 3 所示。图中电容容值取无穷大，求： 

（1）发射极电流 IE 和小信号模型参数 gm，re 及 rb´e的大小；（4 分） 

（2）用混合型等效电路分析计算电路的输入电阻 Ri 与电压增益 Aus；（7 分） 

（3）图中电容 CB 开路时，计算电路的输入电阻 Ri 与电压增益 Aus。（7 分） 

 

四．（10 分）共集-共发组合放大的交流电路如图 4 所示。已知 T1，T2管的参数：

Cb´c=2pF，gm=40mS，rb´e=2.5kΩ，rbb´=0Ω，fT=400MHz。试求该电路增益带宽积。 
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五．（6 分）如图 5 所示失调电流补偿电路。当 IBN=I1+IF =100nA，IBP=80nA，使

输出误差电压 Uo=0V 时，求：1) 平衡电阻 R2 的值是多少?  2) 运放输入端的电

压 Up，Un。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

六．（12 分）如图 6 所示电路。(1)指出由 Rf 引入了什么类型的反馈；(2)若要求

既提高该电路的输入电阻又降低输出电阻，图中的连线应作哪些变动？(3)连线

变动前后的闭环电压增益 AUF是否相同？估算其数值。 

七．（18 分）用 JK 触发器和门电路设计带进位端同步十四进制计数器。要求给

出详细设计过程并分析设计结果的自启动性。 

八．（10 分）用适当的门电路设计一个能通过控制实现两个一位二进制数全加或

全减运算的逻辑电路。 

九．（6 分）D/A 转换器如图 7 所示，求：                    
（1）从 VREF提供的电流 I； 
（2）当 Di＝1 时，对应的开关 Si 置于 2 位；当 Di＝0 时，Si置于 1 位。试写出

当 D3＝1，其余各位为 0 时的输出电压 Vo的表达式。 
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